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Építkezés embervérrel.
Két kőmives-segéd leesett az állváry- 

nyal együtt, és meghalt Szomorúbb halált 
képzelni sem lehet. A katona, a ki a 
csatatéren leheli ki hazájáért, királyáért 
lihegő lelkét, a legszebb halált érdemiette 
ki magának. A férfi, ki felesége, gyermeke 
vagy saját becsülete védelmében halt meg, 
vértanú halált szenvedett. De a szegény 
munkás, borzasztóbb halállal nem bűn­
hődik, mint hogy a munka áldozatja 
legyen.

Bizony szegény Kovács Mátyást és 
Szmrzlik Antalt, kik ott a szerb főgym- 
nasium építkezésénél haltak meg oly 
borzasztó körülmények között, hiába 
avatnók a munka vértanúivá. Vajmi cse­
kély elégtétel volna ez nekik ott a túl­
világon is. Mert hiába minden részvét 
azoknak az özvegyeknek, ha oly ártatla­
nul vesztették férjeiket, és bennük 
fenntartóikat is. Es ki gondoskodik 
majd arról a hét árváról, a kik apjukat 
vesztették ? Kinek gondját képezi majd, 
hogy ez a hét szerencsétlen gyermek 
éhhalált ne szenvedjen ? Ki törődik majd 
avval, hogy a hét árva kellően nevel­
tessék ?

Vajmi kevés elégtétel volna nektek, 
szegény emberek, kiket a munka mellől 
ragadott el a halál, hogyha a munka 
vértanúi volnátok is. Mert mindhiába, 
kik adhatnak választ kérdéseinkre, me­
lyeket fentebb felvetettünk? Bizonyára 
senki!

De ti, kik már a túlvilág! életet 
élitek, nem is vagytok a munka vérta­
núi! Nem, és ezerszer nem! Ti egy fele­
barátotok könnyelműségének vagytok 
sajnálatra méltó áldozatai.

Hogy ki ez? Ne bolygassuk, bár meg­
tudnánk rá felelni már most is. Ne vág­
junk elejbéje a vizsgálatnak, melyről 
hisszük és tudjuk, hogy szigorú és kér­
lel hetlenül igazságos lesz, mely semmi­
féle melléktekintetet nem tűr.

De bárki is lett légyen a könnyelmű­
ség okozója, egy bizonyos: Kovács Mátyás 
és Szmrzlik Antal halálában a városi 
rendszer is bűnös. Mert hogy is történt 
a dolog ?

A szerb főgymnasium építkezésének 
bizottsága a városi főmérnököt bízta meg 
az építkezés felügyelésével. És neki mint 
ilyennek volt a kötelessége az állványokat, 
melyeknek rosszasága a két szerencsétlen 
véget ért ember halálát is okozta, megvizs­

gálni Hogy megtette-e vagy sem, hadd 
derítse ki a vizsgálat; mi nem firtatjuk.

A városi főmérnöknek szabad pri­
vát prakszist űzni, a szabályrendelet 
legalább nem tiltja. És ebben van a 
hiba. Nem volna szabad megengedni, 
hogy a város tisztviselője magánprakszist 
űzzön. Mert a főmérnök különben, hogy 
teljesítheti a szaMlyrendeletileg reá rótt 
kötelességeket? És hogy hajthatja 
végre a szabályrendelet ama 
szabványát, hogy „közbenjár 
építés -rendőri ügyekben“?

Azt az abszurdumot pedig csak nem 
képzelheti el senki, hogy a városi 
főmérnök ellenőrizze azt, a mit a városi 
főmérnök mint magánmérnök csinált és 
felügyelt!

És hogy az állvány építés-rendőri 
ügy, tagadni ki merné? És hogy az állvany- 
készités körül sok visszaélés van, melye­
ket beszüntetni kellene, ki tagadhatná? 
Különben nem fordulhatna elő az a hal­
latlan eset, hogy majd minden középit- 
kezésnél véráldozatra van szükség.

A városi tanács bizony jól tenné, ha 
mind megfontolná ez észrevételeinket. 
Mert hogy a városi főmérnök magán­
prakszist is űzhet, ha a városi szabály- 
rendelettel nem is, de a józan észszel 
mindenesetre ellenkezik.

(ó.)

Újdonságok.
(Városi közgyűlés.) A városi törvényha­

tósági bizottság 1899. évi október hó 16-án 
délután 4 órakor a városház nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tartott a következő tárgy- 
sorozattal: 1. A gazdasági bizottság vélemé­
ny es jelentése Peits István és társainak, to­
vábbá Schindler János és társainak azon kér­
vénye tárgyában, hogy a római sáucz mentén 
elvonuló s kérelmezők földbirtokaikkal hatá­
ros városi földterület nekik örökáron eladás­
áéit. (Mész.) 2. A gazd. biz. véletnényes jelen­
tése Bauer János és Münster Vilmos újvidéki 
lakosoknak a régi honvédköz nyomán megújí­
tott utcza területéből körüli). 62 9 négyzetöl­
nek, határos belterületükhöz csatolás végett 
ingyen átengedése iránti kérvénye tárgyában. 
A tárgysorozat első pontját vita nélkül egy* 
han°ulag elfogadták, a másodikat Szlezák dl. 
Rollonyi Gyula, Nemes dr. és Petzy-Popovics 
polgármester hozzászólása után a tanácshoz 
utasították vissza.

(A pályaudvar kibővítése.) A helybeli 
pályaudvar építésével és átalakításával ioha- 
mos léptekkel haladnak előre s mint halljuk, 
az nemsokára be is lesz fejezve. Ennek kö­
vetkeztében az egész épület uj beosztás ala 
kerül. így a várótermek az emeleten lesznek 
elhelyezve. Ezen átalakítás szükséges volta

abból is kitűnik, hogy a teherforgalmat köz­
vetítő vonatokon kívül a pályaudvarba be- és 
ki robogó vonatok száma naponkintmáris 24—26, 
amiből következtetni lehet a nagyarányú sze­
mélyforgalomra, a mit ezen vonatok lebonyo­
lítanak. A bővítési- és átalakítási költségek 
megközelítik a 100,000 irtot.

(Kávéházi botrány.) Múlt számunkban 
ezen czim alatt közöltük, hogy egyik helybeli 
kávéházban a cs. és kir. 6. gyalogezred több 
tisztje és egy czivil társaság összetűzött, ami, 
állítólag, tettlegességre vezetett. A tegnapi 
napon az érdekelt tisztek részéről a következő 
levelet kaptuk azzal a megkereséssel, hogy 
azt közöljük.

A levél szószerint következőképen hangzik:
Tekintetes Szerkesztőség!

Valószínű téves tudósítások alapján jelen­
tek meg a múlt héten néhány lap hasábjain 
azon czikkek, melyek egy affairral foglalkoz­
nak és mely a cs. és kir. 6. ezredbeli tisztek 
és czivilek között folyt volna le egy itteni 
kávéház helyiségében.

A tévedés helyreigazításául szolgáljanak 
a következők:

Az egész affaireben semminemű tettleges­
ségre nem került a sor, csupán szó vita volt 
egy sértés miatt.

Az antiszemita érzelmek megczáfolásául 
szolgál már csak az is, és pedig legjobban, 
hogy a társaságban az egyik czivil ur szinte 
izraelita vallásu volt.

Szinte ezen helyreigazításokat hozták az 
illető lapok már a hét elején.

A teli. szerkesztőség lesz szives ezek 
alapján a hírek és kedélyek megnyugtatására 
lapjában ezen helyreigazítást meghozni.

Újvidék, 1899 október 20.
(Aláírás)

a 6. gyalogezredben.
Úgy halljuk ebben az ügyben a katonai 

hatóság megindította a hivatalos vizsgálatot 
és ép ezért inig az be nem fejeződik, nem 
tartjuk alkalomszerűnek az ügy gyei továbbra 
is foglalkozni. A vizsgalat befejezte után lesz 
módunk a kérdést tüzetesen tárgyalni.

(Az újvidéki) országos vásár e hó 28., 
29. és 30-áu fog megtartatni.

(Hirdetmény.) A közös hadsereg és hon­
védség ellenőrzési szemléje tárgyában a kö­
vetkező hirdetményt adta ki a városi tanács: 
A véderőről szóló 1899. évi VI. t.-cz. végre­
hajtási tárgyában kiadott utasítás III. része 
36-ik (illetőleg honvédségi 35-ik) §-a értelmé­
ben ezennel közhírré tétetik, hogy a közös 
hadseregbeli nem tényleges állományú legény­
ség ellenőrzési szemléje f. évi október hó 22., 
23., 24. és 25. napján reggeli 8 órakor a kö­
zös hadseregbeli laktanyában, a honvéd _ nem 
tényleges állományú legénység ellenőrzési 
szemléje pedig f. évi évi november hó 2., 3. 
és 4. napján reggeli 8 órakor az uj városház 
udvarában fog megtartatni. 1. Az ellenőrzési 
szemlén minden nem tényleges áliománybeli 
katona köteles megjelenni. Kivétetnek: a) a 
papjelöltek és papuövendékek; b) azok, kik 
ezen évben tényleges szolgálatban állottak, 
vagy katonai kiképeztetésbeu részesültek, vagy 
tartalókbeli fegyvergyakorlatot teljesítettek; c)
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is fognak

ezen évben tényleges szolgálatra katonai ki- 
képeztetésre, vagy fegyvergyakorlatra bevonult 
azon egyének, kik betegség miatt, vagy a ka­
tonai felülvizsgáló bizottság elé vezetésük 
czéljából ismét a nem tényleges viszonyba 
helyeztettek vissza; d) az igazol vány nyal el­
látott tartósan szabadságolt altisztek, kik nyil­
vános szolgálatban véglegesen vagy ideiglene­
sen alkalmazva vannak ; e) a büntető- vagy 
vizsgálati fogságban levők s a feltételesen 
szabadlábra helyezett fegyeuczek is; f) a ten­
geri utazási engedélylyel vagy külföldre szóló 
útlevelekkel ellátotott egyének, ha tényleg ha­
jón vagy külföldön tartózkodnak ; gj azok, kik 
az ellenőrzési szemle idejében a csendőrsóg- 
nél állanak szolgálatban; h) a tartósan sza­
badságoltak és póttartalékosok azon esztendő­
ben, melyben beaoroztattak. 2 A szemlére kö­
telezettek a pontos megjelenésre oly megjegy­
zéssel szólittatnak fel, hogy a meg nem jele­
nők vagy elkésve beérkezők az utószemlóu a 
hadkiegészítési kerületi parancsnokság szék- 
helyén kötelesek megjelenni, s ezenfelül ameny- 
nyiben elmaradásukat igazolni nem tudják 
katonai fegyelmi szabályok szerint 
büntettetni. —- Hasonló elbánásban részesül 
az is, ki az utószemlén nem jelent meg. 3. A 
közös hadseregbeli nem tényleges állományú 
legénység utószemléje f. évi deczember hó 
1-éu reggel 8 órakor a közös hadseregbeli lak­
tanyában, a honvéd utószemle pedig f. évi no- , 
vem bér hó 18 án reggel 8 órakor Szabadkán j 
a houvédlaktanyában fog megtartatni. 4. Úgy 
az ellenőrzési szemlére, mint az utószemlére 
a katonai igazolvány! könyv is elhozandó. Új­
vidék szab. kir. város tanácsa, 1899. évi ok­
tóber 1-éu. Petzi-Popovits István s. k. kir. ta­
nácsos polgármester.

(Szerencsétlenség az építkezésnél) Vég­
zetes szerencsétlenség színhelye volt folyó hó 
17-én reggel 1/a 9 órakor az építés alatt levő 
helybeli szerb főgymnasium épülete. Az építés 
alatt levő emeleti párkányzata az épület egész 
utczai hosszában leszakadt s az alatta felállított 
állványra zuhant, a melyet természetesen 
összezúzott s igy az állvány legnagyobb része 
Összedőlt. Szerencsére ekkor csak nehányau 
voltak a magasban, a kik közül Kovács Mátyás 
és Szmrzlik Antal nevű kőműves-segédek az 
állvány roncsaival együtt a földre zuhantak. 
Társaik az első rémületből magukhoz térve, 
segítségükre siettek s megdöbbenve látták, 
hogy két társuk összeroncsolt tagokkal fekszik 
a földön s azonkívül belsőleg is életveszélyes 
sérüléseket szenvedtek. A gyorsan foganato­
sított rendőri intézkedés folytán, mindkettő a 
városi közkórházba szállíttatott, a hol a meg-

Az Újvidéki Hírlap tárczája.

érkezéskor Kovács a nélkül, hogy magához 
tért volna, meghalt, s kis időre rá Szmrzlik is 
követte társát a halálba. Hulláik a kórház 
boncztermóben eszközölt törvényszéki orvosi 
bonczolás után a hallottad kamrába tétettek 
ravatalra, a honnan f. hó 19-ón d. u. 4 órakor 
kísértettek ki nagy részvét mellett a helybeli 
róni. kath. temetőbe. Megható jelenet volt 
látni, a mikor a temetésükön munkatársaik 
közül mintegy 30 férfi és 20 nő is megjelent 
végső búcsút venni azoktól, kik hivatásuk 
áldozatai lettek. Kovács után özvegyén kívül 
4 aprógyermek, Szmrlik után pedig özvegye és 
3 kiskorú gyermek maradt vissza, akik, amint 
hírlik nagyobb összegek erejéig kártérítési 
keresetet indítanak az építési vállalat ellen. 
A bíróság megindította a vizsgálatot annak 
kiderítése iránt, hogy a halálos végű baleset­
nek kik voltak okozói? . . .

(Az újvidéki sakk-kör diadala.) A sza­
badkai sakk-kör felhívta az újvidékit egy 
levelezőlapos parti megjátszására. Az újvidéki 
kör a felhívást elfogadván, április 16-án meg­
kezdődött a játszma, mely épen 6 hónapi küzde­
lem után, október 16-án az újvidéki sakk-kör 
győzelmével végződött. Itt közöljük az érdekes 
partit avval a megjegyzéssel, hogy utánnyomá­
sa tilos.
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Meggyógyult.
(Folytatás).

A báróné reszketett, mikor a 
vártáivá két uj pisztolyt vett elő. 
ezeket a pisztolyokat11 monda

Világos (Szabadka)

báró rövid 
„Ma kaptam 
nyugodtan.

„Ugy-e bár szép fegyverek ?“ A báróné igeu- 
lóleg felelt. „Mindjárt próbát teszek velők. Pél­
dául : mere ön fogadni, hogy azt a pillangót 
ott a spanyol falon el fogom találni?“ A bá­
róné megijedt, „Isten szerelméért, itt a szo-

Nem fesz semmit!“
„L.O Istenem, ilyen kis

válaszolt a 
durra- 

Fődolug azon

bábán?!“
férj és odalőtt. „De 
nás annyira megrémeszti önt? 
bau, hogy a pillangót nem találtam . . . Kí­
séreljük meg mégegyszer.“ — „Istenre kérem 
ne tegye meg ezt mégegyszer, ne tegye!“ 
kérte a báróué összekulcsolt kezekkel. De ké­
rése hasztalan volt. A báró minden áron el­
akarta találni a pillangót. A második. A má­
sodik lövés után összerogyott a titkár; jobb 
lábát találta a golyó. A báróné elájult. Ä ki­
tűnő lövész áldozatához sietett és tettetett 
részvéttel mondá: „Isten kegyelméért, ha tud­
tam volna, hogy ön van a spanyolfal mögött!“ 

A báróné következő nap elutazott, hogy 
férje ellen megindítsa a válópert. A titkár 
— egész életén át egy lábán biczegve — so­
hasem felejté el a spanyolfalat! Nos, kedves
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Ilkám, mit szólsz ehhez a történethez?
„Undorító kegyetlenség volt!“
„Igazad van ! Eu gyengébb büntetést vá­

lasztottam volna; én például azt tettem volna, 
amit a japáuiak tesznek : ezek szégyenfoltot 

házasságtörő homlokára 1“
„Jenő, ezt lehetnéd te?
„Miért ne! A házasságtörés oly nagy vé­

tek, hogy súlyos büntetést is érdemel !“
Báró Bölény! homlokán kiütött a verejték 

mintha már homlokán érezné a szégyenfoltot.
E pillanatban belépett Nina a három tea- 

csészével.
„Nina“ mondá az orvos „Íróasztalomon, az 

ezüst-ezukortartóbau nádezukor van, hozza 
azt be 1“

„Nádezukor?“ kérdé Ilka, csakhogy va­
lamit kérdezzen.

„Igen. Eszerty grófnő adta nekem; na­
gyon dicsérte.“

És most a téaasztalhoz ültek.
Ilka remegett a harmadik csészétől. Kü­

lönösen minthogy férje szinültig megtöltötte azt.
„Nem értem mit akarsz a harmadik csé­

szével ?“
„Nem találod ki?“
„Sohasem tudtam talányokat megfejteni.“
„De ha véletlenül te csináltad volna ezt 

talányt?“
„Nem értlek!“
„Éti is kezdlek nem érteni. Te ma elő­

ször vagy figyelmetlen.“

(Jelen!) A katonai ezopf szemeljen oly 
gyűlöletes „jelen!“ Újvidéken is szedett áldo­
zatot. A temerini vasúti állomás málházóját, 
a ki a mai délelőtt megtartott ellenőrzési 
szemlén azért, mert a „hier“ helyett „je!en“-nel 
adta tudtuk hogy ott van, 3 napra elzárták. 
Szomorú dolog, hogy Magyarországon valakit 
a magyar nyelv miatt elitélni, sőt fogságra 
vetni lehessen. Jellemzi pedig ez az eset „a 
törvény, jog és igazság“ korszakát és azt, 
hogy mennyire valósultak meg azApponyiék 
hirdette nemzeti aspirácziók"

(A polgári lövöldéből Az október hó 12 én 
tartott gyertyalövészetnél 500 lövés esett. 
Dijat nyertek: 1. Érti József (IV. 197); 2. 
Maurits József (IV 230); 3. Kitzvóger Imre 
(III. 290.); 4. Schneider Frigyes százados 
(III. 300); 5. Burmáim Sándor (III. 341.); 6. 
Farkas Lajos (III. 346.). Legtöbb egységért:
1. Burmáim Sándor (10. kör); 2. Érti József 
(8. kör.) A múlt vasárnapi czóllövószetnól 260. 
lövés volt. Dijat nyertek: 1. Maurits József 
(V. 18.); 2. Zatibauer Ágoston (IV 151); 3, 
Eckert József (IV. 109.); 4. Burmáim Sándor 
(IV. 179.); 5. Michels Gyula (III. 381.) Leg­
több egységért: 1. Maurits József (14. kör.);
2. Eckert János (16. kör.) Holnap, vasárnap, 
150 lépésről lőnek.

(Ingatlanok forgalma.) Az újvidéki tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, az el­
múlt hét folyamán a következő helybeli in­
gatlanok kerültek átíratás alá: Pecsvaracz 
Száva, Pecsvaracz Jovan és özv. Pecsvaracz 
Krisztina tulajdonát képező 1737. ö. i. számú 
ház és beltelek Glumecsevits Perára 2300 frt 
vételárban. Mairjás János tulajdonát képező 
4471/2D-öles bel telek Hromis Pál és neje Mich- 
nyák Juliannára 580 frt vételárban.

(Főispánváltozás. A „Magyarország“ 
keddi száma Írja: Megbízható forrásból érte­
sülünk, hogy Schtnausz Endre Szabadka sz. 
kir. város főispánja a legutóbbi ismeretes 
szabadkai események folytán megválik állásától.

tKinevezes.) Az igazságügyminiszter dr. 
Tyrnauer Albert újvidéki törvényszéki jog- 
gyakornokot a nagybereznai járásbírósághoz 
aljegyzővé nevezte ki.

(Az állam Szabadkáért.) Schtnausz Endre 
főispán kezdeményezésére a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium a szabadkai községi 
elemi iskolai tanítók ötödéves korpótlékát Öt 
egymásután következő évre 320 írttal az állam 
vállalta magára és igy öt esztendőre, a kama­
tokat is ideértve, körülbelül húszezer forinttal 
könyitette meg a város háztartásának terheit 
öt évenként.

„Hogy-hogy ??“
„Igen, — figyelmetlen, udvariatlan vagy! 

Nem is gondolsz — vendégedre!“ És Jenő a 
függönyhöz lépett.

Ha az orvosnak úti csizmái helyett ke- 
vésbbé lármázó házi czipői lettek volna lábán, 
okvetlenül meghallotta volna a két szív do­
bogását — melyek a rémülettől csaknem szét­
repedtek.

Mindketten rettenetes jelenetet vártak.
De — tévedtek.
Jenő gyengén félrehúzta a függönyt s vá­

logatott udvariassággal fordult a reszkető fürdő­
fenegyerekhez : „Uram, az a mulatságos meg­
lepetés. melyet keltteti részemre előkészítettek, 
nem érdemli meg, hogy még tovább is ebben 
a kellemetlen helyzetben maradjon “

A báró a legnngyobbb zavarban volt.
„Kezeit csókolom“ hebegte öntudatlanul; 

azaz jó reggelt! . . . vagy jóestét! . . . P°"
vércsassa meg, egeszen zavart vagyok, a 

fejembe szállt az-az — az állástól!“
„Tehát kérem báró úr, jöjjön az asztal­

hoz! „Kár volna társaságát tnég továbbra is 
nélkülözni; különösen minthogy nőm annyira 
szeret önnel — társalogni.“

A báró félénken közeledett a téaasztalhoz. 
„Olyan halvány vagy, Ilka! Látod, ilyen 

meggondolatlan meglepetések gyakran öröm 
helyett csak fájdalmat okoznak. 8 ön, báró 
úr. ön is rossz helyzetbe jött. A holnapi ha­
lon aligha fog táuczolhalni; s ez nagy vesz-
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(Építő Iparosok téli tanfolyama.) Az építő
iparosok téli tanfolyama a budapesti m. kir. 
állami felső (építő) ipariskolában (VII. kér. 
Damjanich-uicza 28. sz ) november 3-án nyílik 
meg, a tanulók beírása október 20 tói október 
29-ig történik. A tanfolyam négy téli félévre 
terjed, a tanítás évenkint november 3-tói már- 
czius végéig tart. A tanulók a négy évfolyam 
elvégezte után minden külön vizsgálat nélkül 
kőmives, kőfaragó vagy ácsmesterek lehetnek, 
jeles tanulók három évi gyakorlati működés 
után építőmesteri vizsgálatot is tehetnek. Ta­
nulókul felvétetnek a 15 évet betöltött kőmi­
ves, kőfaragó és ácssegédek s olyan 15 éves 
tanonczok, akik folyékonyan írni, olvasni és 
számolni tudnak s a rajzolás elemeiben jártasak 
s legalább egy éven át dolgoztak építkezések­
nél. A beíráshoz szükséges iratok : 1. Erkölcsi 
bizonyítvány. 2. A végzett iskolai osztályokról 
szóló összes bizonyítványok. 3. Munkakönyv, 
vagy iparhatóságilag hitelesített muukabizo- 
nyitvány. 4. Orvosi bizonyítvány. 5. A második 
himlőoltásról szóló bizonyítvány. A beiratási 
dij, tandíj és szertári biztosíték összesen 14 
forint.

(A háziasszony takarékossága) egy fiatal házaspár 
szerencséjét alapította meg Mint bonniinkot megbíz­
ható forrásból értesítenek, egy hivatalnok családja 
nagyon szűk anyagi viszonyok közt tengette életét. 
A törj alig volt képes a szerény háztartás költségeit 
beszerezni, sőt a midőn ezenfelül még súlyos beteg­
ségbe esett, a különben felhőtlen házasólet nyugalma 
az egymást szerető félj és feleség között már-már 
veszélyeztetve volt. A nyomort a gondok csak nyo­
masztóbbá tették. A férj csüggedve gondolt nehéz 
helyzetükre. Az asszony azonban nem esett kétségbe, 
hanem bátorította férjét és biztosította, hogy nemso­
kára, már a legközelebbi napokban a sors jobbra 
fordul. És ez Így is történt. Mert amint a szükség és 
gond a legmagasabb fokra hágott, a fiatal pár pedig 
megfosztva minden élelmiszertől az isteni gondvise­
léshez fohászkodtak, váratlanul feltűnt szerencsecsilla­
guk, a legutóbbi osztálysorsjátéknál megnyerték a 
nagy nyeremények egyikót Az asszony t. 1. daczára 
a nyomornak, daczára a kísértésnek, hogy a szükség 
napjaiban eladja az összekuporgatott fillérjein vásárolt 
sorsjegyet, ellenállt, és ezen kitartása folytán vagyon­
hoz jutott. A Török A. és társa czóg szerencséje 
folytán — mert itt vásárolták a nyerő sorsjegyet — 
a gondot, szükséget és nyomort jólét, szerencse vál­
totta fel és a férj felgyógyulása után, dicsérték a 
Török bankház szói öncsőjét és most boldogan élnek. 
A most kezdődő osztálysorsjátóknál olvasóink figyel­
mébe ajánljuk ezen czóget, mely szerencséjénél, 
szolidságánál és megbízhatóságánál fogva amúgy is 
nagy bizalomnak örvend. Török A. és Társa bankháza 
Budapesten a beérkező megbízásokat pontosan, gyor­
san és megbízhatóim teljesíti. Az első osztályú sors­
jegyek árai: */i sorsjegy 6 frt, l/a sorsjegy 3 frt, íjl 
sorsjegy 1 frt 50 kr., l/s sorsjegy 75 kr. Sorsjegyek 
bevásárlásánál Török A. és Társa budapesti bankházát, 
Váozi-körut 4/a legmelegebben ajánljuk.

(Tanitógyűlés.) Az ó-becsei espereskeriilet 
r. k. tani tói őszi gyűlésüket csütörtökön Bács-

Földvávon tartottak. Délelőtt 10 órakor szent­
mise volt. amely után a szép számban meg­
jelent tanítók Szűszner Fereucz tantermébe 
gyűltek együvé, ahol Mattos János szenttamási 
plébános, esperes buzdító szavakkal nyitotta 
meg a gyűlést. A tanítói pálya nehézségéről 
és magasztosságáról szólván, a tanítót a teremtés 
müve folytatásának mondja, mert az ember 
végczélja elérésére segíti. Ezután elnök fel­
olvassa Császka György kalocsai érsek válasz-le­
velét a múlt évi gyűlés alkalmával hozzá in­
tézett üdvözlésre. Erre jegyző olvasta a mult I 
ülés jegyzőkönyvét, amely hitelesíttetett, Janó j 
Sándor b.-földvári tanító ama kérelmet intézi 
az elnökhöz, hogy jövőben az őszi gyűlést 
korábban, szeptember hóuapbau és ne csü­
törtöki napra hívja össze, mert e napon sokan 
gátolva vannak a megjelenésben. Elnök a fel­
szólalást tudomásul veszi és határozatul a 
kérelmet kimondja. Az egyházhatóság által ki­
tűzött tételt, mely a sajtó hatásáról a nép 
erkölcseire, szólt — Czirjék József b.-földvári 
tanító olvasta föl. A szép gondolatmenetttel és 
figyelemmel megirt dolgozatot a gyűlés tet­
széssel fogadta és érte köszönetét mondott. 
Javaslatát a következő pontokba foglalta össze : 
1. valláserkölcsös nevelés az iskolában; 2. az 
alkotmányi jog es kötelesség ismertetése, hogy 
az ámításnak ellenállók legyenek ; 3. a ponyva- 
irodalom kiküszöbölése, megvetése; 4. iskolai 
könyvtárak fölállítása; 5. ifjúsági körök és 
olvasókörök létesítése, vezetése; 6 gyakorlati 
értékű felolvasások, előadások rendezése. — 
Ezután következtek a gyakorlati előadások. 
Szűszner Ferencz bács-földvári tanító igazán 
élvezetes és tanulságos előadást tartott a gaz­
dasági isinétlöiskola tananyagából; a növény 
csírázásáról és fejlődéséiül. Előadását a be­
rendelt ismétlőiskolás növendékeknek alapos 
szemléltetéssel tette könnyen megérthetővé. 
A jeles előadót megéljenezték. — Árpás János 
id. adai tanító a Zsakatot-féle betűismertetési 
rendszert mulatta be gyakorlatilag. Az ügyes 
előadás daczára is a gyűlés nagy többsége nem 
találta az eddigi módszer fölé helyezhetőnek 
részint terjedelmessége, részint természet és 
nevelószet ellen menete miatt, bár elismer­
tetett, hogy nincs kizárva az, mikép e mód­
szerrel is rendes iskolalátogatás mellett czél 
érhető el. — Elnök bemutatja a b. almás! es­
pereskerület átiratát az iránt, hogy a kalocsai 
káutortanitói nyugdijegyletnek önhibájukon 
kívül nem tagjai most újra felvehetők legye­
nek, ha az alapszabály követelte kötelessé­
geknek eleget tennének. Pártolólag a kérvény 
felterjesztetik. — Ezzel a gyűlés^ déli 1 óra­
kor véget ért az elnök éltetésével. Gyűlés

teseg esz hölgyeinkre nézve, mert ők oly szí­
vesen t.ánczolnak önnel. Es most vége a 
táncznak.“

„Hogyan . - . hogyan érti őn ezt?“ he­
begte a báró és halotthalványan rogyott le a 
székre.

„Nos, hiszen tudom, hogy ön a világ leg­
keskenyebb czipőit, viseli; ily ezipőkkel való­
ságos kin ilyen hosszú időig az ablak szögle­
tében állmai. Néhány napi nyugalomra van 
szüksége, hogy ismét tánezra képes legyen . . . 
De Ízlelje meg teáját; parancsol ezukrot vagy 
rumot?“

„Oh köszönöm, nagyon is édes!“
„Mi a manó! Hiszen nincs is meg 

mondani ... a

belőle!“ 
nem javíthatta

benne ezukor.“
„Azaz . . . azt akartam 

tea elég erős.“
„Alle, kedves báró ! A rumos palaczk meg 

egészen teli; egy csöpp se hiányzik 
Bölény! báró ez egyszer 

ki hibáját és hallgatott.
Szünet állt be. ,
Ilka meg nem magyarázhatta magúnak 

mi készül itt? Férjének előzékenysége, zse­
niális ötletei, örökké mosolygó arcza sokkal 
inkább rémitgették, mintha éghez álló hajak­
kal, véres szemekkel, bosszút szomjuhozo ajak­
kal elégtételt kért volna. Akkor tereire eresz­
kedhetett volna és bocsánatért esdekelhetnek. 
Megvallott volna neki mindent: „A bunkelie y 
már kezemben volt, de még nem ittam be­

lőle!“ így azonban remegve kellett várni arra, 
ami még következik.

„Báró úr!“, szakitá meg Jenő a csendet, 
„hálával tartozom önnek“ . . .

„Uram . . . !“
„Igen, hálával tartozom önnek, hogy tá­

vollétem ideje alatt szórakoztatta nőmet; . . . 
ez szép volt öntől . . . igen nagy áldozat . . . 
megérdemli, hogy legjobb barátaim közé szá­
mítsam!“

„Jenő ? 1“ kiáltott Ilka, akinek ez a gúny 
végtelenül fájt.

„Parancsolsz valamit, kedvesem? Talau
ezukrot vagy tejet?“

„Egy kis tejet!“ monda kedvetlenül Ilka.
„Kedves gyermekem, igazán megérdemel­

néd, hogy ezt a csekély kívánságodat ne tel­
jesítsem 1“

„Miért?"
„Még meg se köszönted barátunknak azt

téged

után a községi vendéglőben 60 terítékű társas- 
ebéd volt, amelyen az elöljáróság és néhány 
érdeklődő is résztvett. Ebéd alatt számos fel- 
köszöntő hangzott el.

(Drága pénz.) Az osztr. magy. banknál e 
hó 6-tól a következő kamatlábak érvényesek: 
váltók és közraktári zálogjegyek és értékpa­
pírokért 6%, kölcsönökért államjaradékokra 
és a bank zálogleveleire 61/„%, kölcsönökért 
egyéb értékpapírokra 7%-

(Bács Bodrogh megye 1900. évi költség- 
vetése.) A. Szükséglet. Tisztviselő-.segéd- és 
kezelőszemelyzot fizetése, és lakpénze 166740 
frt. Szolgaszemélvzet ruházata és lótartási 
átalánya 4048 frt*50 kr. Hivatalos helyiségek 
és fogházak bére 1650 frt. Irodai szükségletek 
14658 frt 88 kr. Napdijak és útiköltségek 
10750 frt. Épületek fentartása 4500 frt. Egyéb 
rendszeresített kiadások 3029 frt. ^ Rabtartási 
költségek 30 frt. Előre nem látható kiadások 
3200 frt. Székházópitési, esetleg házipénztári 
tartalékalapra 64 frt 30 kr. A. Összesen 224866 
frt 68 kr. B. Fedezet. Állami javadalmazás 
162400 frt. Cselekvő kamatok 171 frt 39 kr. 
Ingatlanok jövedelme 800 frt. Alapok járuléka 
21ÖO frt Különféle bevételek 50 frt. Térit- 
mények 1052 frt 55 kr. Pótadó 38292 frt 74 
kr. B. Öszszen 224866 frt. 68 kr. C. Össze­
hasonlítás. A szükséglet 224866 frt 68 kr. A 
fedezet 224866 frt 68 kr.

(Vasúti előmunkálati engedély.) A ke­
reskedelmi m. kir. miniszter legutóbb a kö­
vetkező vasúti előmunkálati engedélyt adta 
ki egy év tartamára és pedig: Gfrer, Schoch 
és Grossmann budapesti építési vállalkozó 
ezógnek a m. kir. államvasutak Topolya állo­
másától Bajsán és esetleg O-Sziváczon át Cser- 
venkáig s innen Bács-Keresztül' és Lalics 
érintésével, vagy Hódsághon és Dóronyán, 
vagy Parabuty és Bács-Ujfalun át Bács, 
Tovarisova, Obrovácz községek érintésével 
Ó-Palánka, esetleg Nómet-Palánka irányában a 
Duna balpartján vezetendő keskeuyvágányú, 
helyi érdekű vasútvonalra.

(Levólhordó sztrájk Bács-Almáson.) Nem­
csak Parisban hanem B.-Almáson is kiütött a 
levélhordó sztrájk. A napokban dobszó mellett 
hirdettek pályázatot két ily állásra, természe­
tesen 10 frt havibérért nem igen találkozik 
konkursus. A folytonos levélhordók változta­
tása által mely a posta fokozódása miatt 
gyakran beáll. — csak a közönség jogos igé­
nye és érdeke van veszélyeztetve.

(Öngyilkosság.) F. hó 17-én Csantavéren 
Bálint Mihály hajnalban az istállóban a gerendára 
felkötötte magát és mire észrevették már meghalt. 
Tettének oka ismeretlen. ___________ _

mindig szórakoztatja -- ha én itthon nem va-
gyok ?“ , ,

„Ez az ember bolond vagy udvariasságá­
val meg akar ölni 1“ gondolta a báró es a iu- 
mot, a helyett hogy a csészébe, az asztalra 
öntötte.

„Nem tesz semmit“ jegyzó meg az orvos. 
„Ez gyakran fordul elő, különösen fiatal em­
bernél, ha bájos hölgy társaságában van. 
Nemde báró?“

„Csakugyan uram!“
„Nos, báró, mondja meg

hogyaz áldozatot, amelyet azzal hoz, 
unalmas estéken szórakoztat.“

„Különös beszéd!“
„Ellenkezőleg, egészen rendben találom, 

hogy mindenkinek megköszönjük jótétemé­

„De, doktor ur,“ kezde a baro, „kinek a
jótéteményeiről beszél?"

„ön nagyon szerény. Tehat hallja 1 Nem 
jótétemény az, ha nőmet fogatjában kocsisé- 
tára viszi, hogy éjjeli zenével, virágokkal lepi 
meg; hogy a táncznál mindig kitünteti, hogy

őszintén, nőm
szép ugy-e bár? A szép szőke fürtök, ezek a 
nefelejts-szemek, a vérpiros ajkak, a nevető 
arcz, a karcsú termet, minden mintha alkotva 
lenne arra, hogy a költő megénekelje!“

„Te ma megfoghatatlan vagy!“ jegyze 
meg Ilka és a vizes pohár után nyúlt. Keze 
azonban annyira reszketett, hogy elejtette a 
poharat. .

„Isten szerelméért, Ilka! Valami bajod
van?“ ,

„Semmi . . . azaz . . . kezd szédülni a
fejem.“

„Egy pohár vízzel elmulaszthatod a bajt.
A báró megragadta az alkalmat. Fölemel­

kedett és kereste a kalapját.
„Báró úr?“ kérdező az orvos.
„El akarok menni. Neje rosszul érzi ma­

gát. Jelenlétem terhére lehetne.“
„Oh kérem! Nem adott önnek arra okot, 

hogy ezt róla föltegye.“
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(Tiszába falt.) Popov Gyokánó zentai 
asszony a Tiszán vizet merítve a folyóba esett 
g nyomtalanul eltűnt. A hatóság elrendelte 
kutatását.

(TŰZ.) E hó 10 ón dr. Deutsch Adolf 
b.-petrovoszellói orvos tanyáján nagy fűz volt. 
Kigyult egy nagy szalma kazal és ettől tűzet 
kapott a többi takarmány is. Több kazal szalma 
és 32 kúp szár égett el. A takarmány bizto­
sítva volt. — 11 én ismét volt tűz. Sánta 
István kültelkén délután fél 3 órakor kigyult 
a szalma és több kúp szár.

(Hamis mérleg.) Az ó-becsei rendőrség a 
szombati piacz alkalmával megvizsgálta a kofák 
mérlegeit és Klizerits Pájó újvidéki és több 
ó-becsei árus mérlegét hamisnak találván, azo­
kat elkobozta. A hamis mérleggel árusítókat, 
a rendőrség fel is jelentette.

(A választások tisztasága) A belügymi­
niszter a következő rendeletét küldte az ország 
összes megyéinek: A képviselőválasztásokra 
vonatkozó Í899. XV. törvényczik főczólja, 
hogy a választási visszaéléseknek és a meg­
vesztegetéseknek elejét vegye. A kerületek 
szerint való szavazási rendszer természetes 
következése, hogy a válásztók községeikből a 
választási urnához szállíttatnak. Ebből kifo­
lyólag gyakran megtörténik, hogy az illető 
képvéselőjelölt maga szállítja választóit a 
szavazáshoz. A választásokról intézkedő tör­
vény megengedi ugyanezt az eljárást, hogy 
azonban semmiféle visszaélésre vagy megvesz­
tegetésre alkalom ne legyen és minden rendet­
lenség megakadályoz:assék. a belügyminiszter 
utasítja a törvényhatóságokat, hogy különös 
tekintettel a helyi közlekedési és választási 
viszonyokra, dolgozzon ki egy fuvarbérsza- 
bályzatot s azt az illető közgyűlési határo­
zattal és esetleg a beadott különvélemé­
nyekkel együtt legkésőbb ez évi november 
elsejéig jóváhagyás végett a belügyminisz­
terhez fölterjessze.

Szakirodalmi pályázat. A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara, mint. a magyar keres­
kedelmi és iparkamarák szakirodalmi alapjának 
kezelője, 1000 korona dijat tűz ki a következő 
szakmunka megírására: „A kisipar jövője.“ 
(Azon iparágakra vonatkozólag, melyek a mai 
termelési viszonyok között fejleszthetők, és a 
fejlesztés eszközei.) A jeligés levéllel ellátott 
pályamunkák 1900. évi május hó 30-ik napjáig 
küldendők be a kereskedelmi és iparkamarához 
Szegedre. A dij odaítélésére kiküldött bizottság 
a beérkező pályamunkákat tagjaik közül válasz­
tandó bírálóknak adja ki és azok Írásos bírálati 
jelentése alapján az 1900. orsz. kamarai érte­
kezletnek tesz előterjesztést a dij odaítélésére,

„Már későre jár az idő!“
„Amikor hazajöttem is már tiz óra volt!“ 
„Tíz óra“ - ezt. a két szót rettenetes 

gúnynyal hangsúlyozta az orvos.
„Üljön le miért akar elmenni? Oly szép 

együtt lenni, különösen -- végóráinkban 11 “ 
„Végéráinkban — mondja ön?“
„Igen báró tv, mert mi már nem látunk 

napkeltét!“
„Jenő!“ — „Uram!“
Ez a két fölkiáltás, egyszerre hangzott 

kétségbeejtően.
„Nyugodjanak meg ... Az élet bolond 

ság, botor harcz, semmi; az emberek szület­
nek, hogy egymásnak fájdalmat okozzanak ül­
dözzék, gyilkolják egymást, A halál ellenben 
csöndes nyugalom, örök béke. Nem oly nehéz 
meghalni, mint önök hiszik!

Ilka zokogva rogyott térdre az orvos előtt. 
Ez azonban hideg tnosolylyal a székre emelte 
vissza és homlokán csókolta.

A báró kezdett tántorogni, roskadozni. 
„Mit akar?“ kórdó. „Az Istenért mit akar?“ 

„Semmit! Amit akartam, már megtettem.“ 
„És az ?“
„Követtem a szentirás szavait. Azzal a 

mértékkel ménem Önnek, amelylyel ön inért 
nekem.“

„Uram beszéljen világosabban 
„Ön megmérgezte családi boldogságomat 

s én megmérgeztem teáját.“

megjegyeztetvén, hogy a dij csak irodalmi 
becsű munkának Ítélhető oda és hogy a díjazott 
munka egy éven belőli első kiadás joga és 
kötelezettsége a szakirodalmi alapot illeti.

(öngyilkos ujoncz.) Sábli János moholi 
illetőségű 22 éves legény f. hó 5-én vonult be 
a szabadkai 86 ik gyalogezredhez. Amióta be­
vonult, buskomorrá lett, kivonult társaival a 
gyakorlótérre, gépiesen megtett mindent, amit 
parancsoltak, semmivel sem törődött, gyakrab­
ban mondogatta társainak, hogy nem lesz ő 
sokáig katona, nem szereti ezt az életet, inkább 
öngyilkos lesz, minthogy itt három évet el- 
töltsön. 8 nem is mondotta hiába, mert csak­
ugyan öngyilkos lett. Csütörtökön este lefeküdt 
s mikor látta, hogy társai alusznak, felkelt, 
elővette kis ládáját, kikereste a beretvát s 
szép csendesen kiment az udvarra és egy félre­
eső helyen elmetszette nyakát. Baj társai mikor 
kora reggel felébredtek, ágyát üresen találták, 
roszszat sejtve, keresték mindenfelé, mignem 
a félreeső helyen megtalálták nagy vertócsábau, 
még mozgott egy kicsit, de már látszott rajta, 
hogy az utolsó perezeket éli. Azonnal jelentést 
tettek az esetről és hordágyra téve. kivitték a 
katonai kórházba, de útközben kiszenvedett. 
Bajtársai tegnap délután kisérték ki utolsó 
útjára. Anyja és fivére is ott volt a temetésen, 
hogy örökre elsirassák a szerencsétlen ka­
tona fiút.

(Honvédzenekar Szabadkán.) A szabad­
kai 6 ik honvéd gyalogezred parancsnoksága 
ajánlatot adott be a városi tanácshoz, a mely­
ben kijelenti, hogy hajlandó a szegedi honvéd 
zenekart áthelyezni Szabadkára, ha a város 
4000 forintot biztosit részükre. Az ajánlatot 
valószínűleg elfogadják, mert a színházban, 
ha csak 150 előadás lesz, ez 20 írtjával 3000 
f'rt jövedelmet biztosit. Esetleg Palicson is a 
zenekar játszhatik s a vendéglők, kávéházak, 
tánczmulatságok, hangversenyek a még hiányzó 
1000 frtot mindenesetre behozzák.

(A bajai fenevad.) Bajáról Írják: Rettene­
tes eset történt f. hó 12-éu. Tosszenberger 
Ádám fiatal házast két hónappal ezelőtt meg­
ajándékozta felesége egy egészséges fiúgyer­
mekkel. Ez idő ót,a Tosszenberg folyton lár­
mázott feleségével, hogy miért hagyja a 
csecsemőt sírni. F. hó 12-én reggel, midőn az 
apróság sírni kezdett. Tosszenberger dühösen 
ugrott ki az ágyból és egy darab rongygval be 
akarta a gyermek száját tömni Felesége ré­
mülve kiáltott, hogy hagyja bekén az apróságot, 
mire Tosszenberger fölkapta a két hónapos 
csecsemőt és teljes erővel a falhoz vágta. Az 
apróság kicsiny agyveleje nyomban szétlocs- 
csant. Az asszony segitségkiáltására berohanó

Ilka könnyes szemmel tekintett férjére. A 
báró lábai elé vetette magát.

„Kegyelem, uram. kegyelem! Ellenmér­
get, uram, ellenmérget!“

„Nem bántam meg tettemet“ monda az 
orvos és kulcscsal bezárta az ajtót.

A báró térden csúszva mászott utána. „Oh 
ez rettenetes . . . Érzem már, ég a fejem . . . 
szivein őrületesen dobog . . . meghalok 1“

Ilka nyomorult helyzete daczára is ne­
vetett e gyáva alakon.

„8 ön képes ily gyilkosságot elkövetni? 
Oh, doktor ur, vegye tekintetbe fiatalságomat, 
életkedvemet, szüléimét 1“

„Ez a kunyorálás bizonyítja, hogy milyen 
gyáva ön 1“

„Csakugyan az vagyok 1 Rossz, könnyelmű 
csapodúr voltam mindig. De ha őn megkegyel­
mez, sohase leszek többé ilyen . . . Ellen­
mérget !“

Ilka a kereveten sirt és imádkozott- Csak 
akkor ijedt meg, amikor a báró hozzá rohant 
s nyafogó hangon kérlelte, hogy szószólója 
legyen az orvosnál.

„Látod, Ilka“ kezdé Jenő komoly 
hangon, „látod ezt a gyáva ficzkót, akit ide­
álodnak szemeltél ki, mert ügyesen lovagol, 
tánczol és üres bókokat tud faragni 1 De ilye­
nek vagytok ti asszonyok: egy kis hízelgés, 
csalfa hazugságok és külső pompa elvakitanak 
Csupa szeszélyességből ideálokat csináltok 
olyan éretlen fiezkókból, mint ez az úr itt.

házbeliek iszonyodva látták a csecsemő szét­
roncsolt holttestét A hir hallatára összefutott 
a szomszédság és ha a rendőrség gyorsan 
közbe nem lépett volna, úgy Tosszenbergert 
az utcza népe darabokra tépi. Tosszenbero-er 
most a rendőrség foglya, azt állítja, hogy° a 
gyermekét azért ölte meg oly borzalmas módon 
mert azt hiszi, hogy a felesége megcsalta’ 

(Magas vendégek.) Apátiából Írják: 
Frigyes főherczeg és Windicshgrütz Hugó 
herezeg, a kik Apátia környékén szarvasokra 
cserkésztek, meglátogatták a kosárfonó gyárat 
és ott nagyobb bevásárlásokat tettek. A gyö­
nyörű munkákról a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak.

(Tűzkárosultak pénze.) Ó-Becséről írják: 
A múlt évben történt nagy gabona tűzben kárt 
szenvedettek egyike panaszolja, hogy az annak 
idején Ígért segélyt és adóelengedést nem hogy 
nem kapták meg, sőt ellenkezőleg az általuk 
elengedni remélt adót végrehajtással akarják 
beszedni. A rendelkezésünkre állott rövid idő 
alatt nem állt módunkban értesítést szerezni 
sem arról, hogy az annak idején begyűjt kö- 
nyöradományok miért nem osztattak szét, hol 
kezeltetnek, sem arról, hogy v jjon miért nem 
kaptak e szerencsétlen tűzkárosultak adóel­
engedést, a szerzendő értesüléseinkről beszá­
molunk.

(Elcserélt orvosság.) A bajai körorvos 
érdekes történetet mesélt el : Beállított hozzá 
egy beteg asszony, a kinek a lakásán lévő 
házi gyógyszertárából azonnal készített egy 
üveg orvosságot. Az asszony átment a szom­
szédos boltba, a hová egy parasztgazda is 
bejött s a beteg csikója részére a városból 
hozott, orvosságot tartalmazó üveget helyezte 
a bolti asztalra, a hol a beteg asszony üvegje 
is állott. Mikor a bevásárlásokat végezték: 
üvegjeiket kölcsönösen elcserélték. A csikó 
tehát megitta a beteg asszony orvosságát, ez 
pedig a beteg csikóét.. A csikó csakhamar 
meg is döglött. Arra a kérdésre, hogy mi 
lett a beteg asszonnyal, az orvos azt vála­
szolja, hogy nincs semmi baja. teljesen meg­
gyógyult, csak azóta folyton zabot kivan és 
— nyerit.

(Őrült az utczán.) Szabadkán egy ó-mo- 
roviczai atyafi a Kossuth-utczában megállóit 
egy rakás szemét előtt, felkapott abból egy 
csomót és enni kezdte. Az utczán járó kelők 
közül valaki észrevette, odament hozzá és 
kérdezte: „mit eszik bácsi?“ — „ezt, ni", 
felelt az atyafi é-s egy marókkal tele szemetet 
mutatott, hozzátette még hogv „ezt szabad 
enni, de ha az ember egy gyufaszálat lop, 
akkor felpofozzák“. A kérdezősködő úri ember

Nézd meg ezt a gyáva szalonhőst, mennyire 
lesújtotta a méregnek egyszerű említése.“

A szép halvány asszony fölemelte fejét és 
bájos kék szemével bűnbánóan tekintett fér­
jére, aki most csodaszépnek tetszett előtte a 
nyomorult asszonyvadász mellett. És nem tudta 
megérteni, hogy egyszer csak egy pillantásra 
is érdemesítette ezt a gyáva gyerkőczöt.

A báró szabadabban kezdett lólegzeni.
„Tehát nem volt méreg a teában?“ kérdé.
„Nem.“
„Uram ezért a rossz tréfáért még szá­

molni fogunk egymással!“ kiáltott a báró ben- 
czegő hangon, mint minden gyáva — ha elmúlt 
a veszély.

„Csöndesen, báró! Ön előttem és nőm 
előtt bátorságának oly fényes bizonyítékát 
adta. hogy szavain legfeljebb mosolyoghatunk. 
Azonban még nincs itt az ideje. A helyett, ta­
nácsot akarok önnek adni. Ne jusson többé 
eszébe, hogy tisztességes asszonyt kisértésbe 
vigyen: mert vannak férjek, akik a mérget 
nemcsak tréfára használják, mint én ! És most 
takarodjék!

Bölény! báró még azon éjjel eltűnt Máté-
I szeléről, hogy oda soha többé vissza ne térjen.

Ilka férjének mellére borult e szót re* 
begvén:

i „Meggyógyultam!“
! (VéBC') R.Y.
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látta hogy őrültei van dolga, vett neki a pia­
cion kenyeret és elcaalta a mentőkhöz. A mentők 
a közkorház megfigyelő osztályára vitték.

(A gyolosostótok ellen.) Teljes súlyával 
nevezedik a vidéki kózmüárusokra a régi köz­
mondás : Adj a tótnak szállást, kiver a házad­
ból. A gyolcsos tótokról szól az ének, akik 
áruikkal elárasztják az országot. Nem is kép­
zelhető már vidéken hetivásár a tótok sátrai 
nélkül. S ezek a sátrak rohamosan fejlődtek 
az idők haladásával. Nagy üzleti raktárakká 
váltak, mozgó nagy kereskedésekké, a melyek­
ben szerényen húzódik meg a gyolcs a sok 
mindenféle kiuálatos portéka mellett. És nincs 
is már jelentősége a régi mondásnak, hogy a 
tót nem ember. Mái1 hogy is ne volna! Hiszen 
kiváltságos ember. Mert neki nem is kell ipar- 
engedélyt váltania, sem állami, községi adót 
nem kell fizetnie és azért mégis szabadon ke­
reskedhetni, azt árul, amit akar. S a jó ma­
gyar nép tódul a tótok sátrai alá. Bárha azok­
ban ma már egyéb nemzetiségűek is űzik a 
vásározási a tótok kiváltságaival. A magyar 
kereskedő pedig kiálltat a bolt elé és onnan 
az ajtóból bámulhatja a vásáros nép festői 
sokadalmát és gyönyörködhetik a saját tönkre­
tételében. Az ország minden részéből egyre 
hangzik a panasz, hogy a gyolcsos tótok mennyi 
kárt okoznak. Nemcsak a háziiparnak és a 
kiskereskedőknek, de a gyáriparnak és a nagy- 
kereskedőknek is. Mert van olyan gyolcsos tót, 
akinek hetven kocsija is járja az országot és 
jelenik meg napról napra más város hetivásá­
rain. Nem a régi, szegény házaló tótok már 
ezek, akiknek kedvéért a kiváltságot alkották, 
hanem gazdag nagykereskedők, akiknek áru- 
raktárait az osztrák gyárak gépei táplálják. 
Falun a nép nem is vásárol már hétköznap 
semmit. Jönnek a gyolcsosok a hetivássárra. 
azoknál jobb is, olcsóbb is minden: így tartja 
ezt a néphit amelytől a becsületes adó- és 
házbérfizetőnek ugyancsak felkophatik az álla. 
A fürge gyolcsos pedig jó vásárt csinál és 
sietve csomagol, hogy nemsokára, más helyen 
üsse fel tanyáját. Nem mai keletű a gyolcsos 
tótok ellen minduntalan felhangzó panasz, 
eljutott az már a kormányhoz is s a kereske­
delmi miniszter ez év elején erélyes rende­
lettel ütött azét közöttük. Elrendelte, hogy a 
gyolcsos tótoknak a hetivásárokon való ki­
rakodásait tiltsák he, mert azoknak csak há­
zalókereskedést szabad folytatniok az egész 
országban. így csak minden évben egy-kétszer 
kerülhetne a gyolcsos tót egy község hetivá­
sárjára nem úgy mint most, amikor a házalás 
mellőzésével csak heti vásárokra járnak. A 
megújult panaszok azonban azt bizonyítják, 
hogy a kormány erélyes rendelete csak Írott 
malaszt maradt, mert a gyolcsos tótok még 
mindig járnak a hetivásárokra s egyre élvezik 
a törvény kedvezményeit. A múlt évben is 
töol) helyütt indítottak a kereskedők mozgal 
mat a gyolcsos tótok ellen és most újra szer­
vezkednek ellenük. Különösen nálunk Bacs- 
Bodrogh-megyében nagy a kereskedők elkese­
redettsége a tótok ellen. Zomborbau és Sza­
badkán gyűlést akarnak rendezni, amelyen 
panaszukat szóvá teszik és annak orvoslási 
módjait megbeszélik. Feliratot akarnak intézni 
az illetékes kamara utján a kereskedelmi mi­
niszterhez, akit arra kérnek, hogy a gyolcsos 
tótok ügyét végleg intézze el, illetve szerezzen 
mindenütt érvényt az előzőleg kiadott, de nem 
foganatosított, rendeletnek.

(A forint halálitólete.) A kötelező korona- 
számítás a jövő év január elsején végre csak­
ugyan életbe lép. A Pénzügyi Közlöny legutóbbi 
száma hozta meg a forint halálitéletét egy 
miniszteri rendelet alakjában, amelyben a 
pénzügyminiszter az alája rendelt állami hi­
vatalnak és törvényhatóságoknak meghagyja, 
hogy a most jövő uj esztendőtől kezdve a köz- 
igazgatás minden ágában kizárólag csak a 
koronaszámitás szerint Írjanak és számoljanak 
így a frt—kr, bárha sokszor megkegyelmeztek 
már neki ismételt halasztásokkal, most már 
csakugyan és végkép eltűnik a hivatalos élet 
rövidítései közül, hogy helyt adjon az uj rö- 
viditési módnak, amely a koronát tudvalevőleg 
kor. mik, a fillért pedig fil.-nek Írja.

(A bor és a hús adója.) a pénzügymi­
niszter utasításul adta a pénzügyi hatóságoknak, 
mnn a *,0|,i tnladót és hús fogyasztási adót 
lJÜO-ra feltétlenül, 1901 re pedig a felmondás 
jogos fentart.ásával biztosítsák, további időre 
nem szabad szerződéseket kötni. Azok a szer­
ződések, melyek a jövő évre is szólnak, csak 
akkor mondandók fel, ha az illető község a 
bor- és húsfogyasztást adópótlékoknak az ál­
lami sorital- és husfogyasztási adóval való 
együttes biztosítását óhajtja. Minden más eset­
ben csakis a miniszter felhatalmazása alapján 
történik a felmondás s ily felhatalmazást a 
penziigyigazgatóságok csakis rendkívüli okok 
fenfőrgása esetében kérhetnek.

(Iparosok rendjele.) Az országos ipar­
egyesület elhatározta, hogy az arra érdemes 
kiváló magyar iparosokat működésük elisme- 
,réséül ezentúl ki fogja tüntetni, mégpedig 
érmekkel. Négy fajta ilyen érem van és pedig: 
Diszérem oly iparosok számára, kik gyakorlati 
működésük által a hazai ipar előmenetelét 
mozdították elő. Diszérem oly iparosok szá­
mára, kik a rendszeres műves iparban (kéz­
művesség) ipari jelessógük által kitűnik. En­
nek az éremnek két fokozata van és pedig 
ezüst- és bronzérem. Diszérem oly iparosok 
számára, kik a kor igényeinek és a külfölddel 
való versenyképesség föltételeinek megfelelő 
ipartelepet (gyár, műhely) alapítottak éa annak 
helyes vezetése által versenyezni tudnak. Ennek 
az éremnek is két fokozata van és 
pedig ezüst és bronz. Végül diszérem oly ipa­
rosok számára, kik iparukat művészeti irányban 
fejlesztik és e tekintetben figyelemreméltó si­
kert tudnak elérni. Az aranyéremre pályázni 
nem lehet, mert az erre érdemes telepet min­
den évben maga az igazgatóság szemléli ki. 
Aranyérmet egy-egy évben lehetőleg csak 
egyet ad ki az igazgatóság. A többi éremre 
minden olyan iparos pályázhatik, aki Magyar- 
országban lakik, illetőleg Magyarországban 
ipartelepe van. A pályázatot az igazgatósághoz 
1899. évi november hó 30-ig kell benyújtani, 
mivel az ipar előmenetele nagyrész a munkás- 
osztály jelességétől függ, az orsz. iparegyesület 
czéljául tűzte ki munkásaink szorgalmának, 
kitartásának és előretörekvészének fokozását. 
E ezélra az egyesület jutalmazó elismerésben 
akarja részesíteni azokat a gyári szakvezetőket, 
kézművessegédeket és kiválóbb gyármunkáso­
kat, kik hosszak ideig egy munkaadónál dol­
goztak, szorgalmas es buzgó magaviseletük 
által vagy elismerésre méltó jelességük által 
vagy a felügyeletük alatt, levő munkásoknak, 
vagy tanulóknak vezetése vagy oktatása által 
érdemeket szereztek. A jutalom részint ezüst, 
részint bronzdiszéremből és azzal járó elismerő 
okmányból áll. E kitüntetésekért november 
30-ig lehet pályázni egyszerű levélben, melyet 
a pályázó gyár igazgatója, mestere szóval 
munkaadója ir.

(Nemes áldozatkészség.) Özv. Vény 
Mártonná apatini lakosnő a napokban fölaján­
lott az apatini róm. kath. szentegyháznak 
6000 irtot, oly kikötéssel, hogy a létesétendő 
Szent-Háromság szobor költségei ezen összeg­
ből fedeztessenek és ez egyedül mint az ó 
alapítványa szerepeljen. Miután a Szent Három­
ság felépítésére még tavai — a templom 
felszentelésének 100 ik évfordulója alkalmával 
— a róm. kath. hívek gyűjtést rendeztek, 
melynek eredménye 4000 frt volt, dr. Steécz 
György plébános folyó hó 8-án a községházán 
gyűlést hivott egybe és szép szavakkal ecse­
telve Vény Mártoifué nemes áldozatkészségét, 
kérte ezen ügyben a hívek véleményét. Elha­
tározták tehát, hogy a Szent-Háromság költségei 
Vény Mártonná adományából fedeztessenek, 
az alapítvány az ö nevét viseli és a már most 
fenmaradó 4000 frt gyűjtött pénz egyéb ezélra 
fordítandó.

(A községi jegyzők gyűlése.) A magyar-
országi községi és körjegyzők országos központi 
egyesülete hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Budapesten a vármegye­
ház disztarmében. Ezen a közgyűlésen tárgyalták 
az elnökség által a közigazgatás rendezése tár­
gyában szerkesztett emlékiratot. Ez az emlékirat 
különösen a községi törvény reformjaival foglal­

kozik ; behatóan tárgyalja a községek szervezetét, 
az illetőség kérdését, az elöljáróság hatáskörét 
és a fegyelmi eljárást. — Nagyon méltányos ké­
résük a jegyzőknek az, hogy fizetésük minimuma 
400 írtról 600 forintra emeltessék föl, a mire 
különben is jogot ad az 1886. XXII. t.-cz. 66. 
§-a. — Az országos jegyzői egylet a jegyzők ár­
vái részére árvaházat létesít és a király meg­
engedte, hogy ez az árvaház megdicsőült király­
nénk nevéről „Erzsébet-árvaház“-nak neveztessék. 
Ezt az alaptőkét az egyesület akként kivánja 
szaporítani, hogy országos sorsjáték rendezésének 
megengedését kéri az árvaház javára.

(Az első dér.) Nap-nap után kopárabb, 
j sivárabb, zordonabb lesz minden. A fákról már 
j jórészt lepergett a sok levél és puszta ágak 
I meredeznelt az égnek. Egyik virág a másik után 
! lehull, lefonnyad és csakhamar nem marad 
j dísze a földnek. Kedden éjszaka hideg szárnyain 

végig suhant az első déri melynek csillogó, fagyos 
I pikkelyei körülszoritották a mezők és kertek 

későn nyilóvirágait, melyekben megfagyott az élet 
s a tegnap még színes, illatos természet fölött ma 

! a bus hervadás képe borong. A dér a halál első 
j leliellete, mely elhevvasztja az élet színét és a 
j zöld tenyészet sárga, fakó szint ölt, a mint az 
j őszi napsugár leragyog a tartott mezőkre. Hiába 
I ragyog most már a napsugár, mert az éjszakai 
j fagyok megdermesztik a természetet, mely lassan 
! haldoklik, mint a nagybeteg. Vidám hangok nem 
' riasztják már a csendet s dal nem fakad az 

erdők és ligetek énekeseinek ajkán, mintha néma 
i fájdalommal állnak körűi a haldoklót, melynek 
j szive maholnap utolsót dobban. A dér a halál 
I első leliellete.

(Tanitógyűlés.) A Báes-Bodrogh megyei 
j apatini kerületi községi tanítói kör folyó évi 
I október hó 18-án Apatinban — a polgári iskola 

emeletén lévő rajzteremben — fogja rendes őszi 
gyűlését megtartani, a következő tárgysorozatai: 
1, Gyakorlati tanítás. Tartja: Payerle Jozsefa 
k. a. 2 A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felol­
vasása és hitelesítése. 3. következő tételek tár­
gyalása: a) „Melyek a váltakozó- és felmenő 
tanítási rendszer előnyei és hátrányai?“ E tételt 
fölolvassa: az apatini elemi, bogojevai, keresztúri 
és bresztováczi tanítótestület: b) „Milyen eljárást 
kellene követni az összes népoktatási intéze­
teknek, (elemi, polgári, felső népiskola és tani- 

; tóképző), hogy serdülő ifjúinkban (14—20 éves) 
í a nemes szórakozás iránti érzéket fejlesztik és 
! állandósítjuk?“ E tételt fölolvassa: az apatini 
I polg. isit., prig.-szt-iváni, gombosi, monostorszeghi 

és karavukovai tanítótestület. 4. A tagdijak 
felemelésének megbeszélése. 5. Az ügyrend kiosz­
tása. 6. Indítványok. 7. A tavaszi gyűlés helyének 
kijelölése. 8. A tavaszi gyűlésen tárgyalandó 
tételek khtízése és a munkálkodók kijelölése. 9. 

i Tagdijak lefizetése és nyugtázása. Az ülés fél 10 
órakor veszi kezdetét.

(Haragos Ügynök.) Ifj. Jadczkó Ede ügy­
nöki irodát nyitott Zomborban. Kibocsátott kör- 

1 levelében büszkén hangoztatta, hogy nagy össze- 
I köttet.éseinél fogva képes olcsó kölcsönt szerezni, 
i egyben fogadta, hogy nem sikerülés esetében a 

kapott előlegeket visszaszolgáltatja. Ez az utóbbi 
körülmény rövid idő alatt 43 „kliensét.“ szerzett 
neki, a kik behozták hozzá a telekkönyvi kivo­
natokat, kataszteri birtokiveket, becslési bizony­
latokat stb. Jadczkó összeköttetésbe is lépett né­
hány intézettel a kölcsön miatt, minthogy azon­
ban a földek túl voltak terhelve, sehol sem bírt 
pénzt szerezni. Ezen fölött való haragjában a 
visszaküldött iratokat — bedobta a kályhába a 
kapott előlegeket pedig zsebrevágta. Feljelentés 
következtében a törvényszék, tekintettel arra a. 
körülményre, hogy az orvosi vélemény szerint ide­
ges bántalomban szenvedett és a károsok meg­
büntetését nem kívánták, három hónapi fogház­
zal és busz forint pénzbüntetéssel sújtotta a vád­
lottat. Ezt az Ítéletet úgy a szegedi kir. tábla, 
mint Naményi József biró előadása után a kir, 
kúria is helybenhagyta.

(Felhívjuk) az érdeklődők figyelmét a 18 
év óta fennálló, teljesen megbízható specziálista- 
ezég J. Reif hirdetésére. E hírneves ezég ár­
jegyzéket kívánatra diseréten és ingyen küld és 
mindenkinek, ki lapunkban lévő hirdetésére hi­
vatkozik, 20% engedményt ad.



Szombat, október 21-én. Újvidéki Hi r 1 a p.

Irodalom.
Az esztendő története Írásban és kép:

fjen Mi sem kellemesebb mint visszaemlékezni 
az elmúlt idők történetére, visszaidézni emlé­
künkbe mindazt, a mi egykor érdekkel töltött 
el. Mily jó az unalmas, téli estéken a mull idők 
e kedves emlékeit a melyek szórakoztatnak, 
tanitunak egyaránt. Erre a kellemes szórako­
zásra csak egy eszköz van a magyar földön és 
ez az Ország-Világ czimü szépirodalmi 
lapra való előfizetés. Ez az újság, mely Magyar- 
ország legdíszesebb és legrégibb képes hetilapja, 
hétről-hétre nemcsak előkelő munkatársaitól 
közöl verseket és novellákat, hanem sok esztendei 
gyakorlatához képest hétről-hétre gyönyörű 
illusztrácziókbau és Írásban ismerteti a hét ak­
tuális eseményeit. Aki ezeket a füzeteket össze­
gyűjti, megkapja az esztendő történetét írásban 
és képben és egy mindig szórakoztató kepes 
könyvet, amely hatalmas kötetszámba megy, rész 
olcsó áron szert. E mellett élvezi az olvasó, az 
óriási kedvezéseket, a melyeket az Ország- 
Világ előfizetőinek nyújt. Hadd soroljuk el 
röviden ezeket: Állandó képes regénymelléklet, 
kéthetenként zeneközlemény legkiválóbb külföldi 
és hazai zeneszerzőktől, karácsonyra diszes 
almanach, pompás képes kötet, melynek bolti 
ára 2 frt., azonkívül esztendőnként három rejt­
vénypályázat, kedves, diszes nyereménytárgyakkal. 
Mindezt megkaphatja ki negyedévre 2 írttal ,az 
Ország-Világra előfizet. Az előfizetési pén­
zek a kiadóhivatalba (V., Hold-utcza 7.) külden­
dők, a honnan mutatványszámokat kívánatra 
ingyen küldenek.

„Pillangó “ A századot temetjük — de 
vígan” Ez a negyed az ő utolsó kenete. Aki 
velünk tart, az a zimánkós télen se, fog fázni.
A Pillangó mindig derült és kedélymelegsé­
get áraszt nemcsak a réten nyáron, de ,az esős 
őszi napokon, sőt. a korongos, télen át. is a 
szobában. A nevetés, a kaczagás a legkitűnőbb 
fűtőszer, egyszersmind a leghathatósubb szerűm 
is. Aki sokat nevet, az soká is él. Egy olasz 
közmondás szerint minden kaczajjal egy-egy 
szöget hazunk ki koporsónkból. A nevetés éltet 
és melegít. Egy rendelés, mily hallatlan olcsó! 
— csak egy forint, egész a század végéig 
14 pirulával, de pirulás nélkül használható. Akik 
a gyönyörű képeket és a jő élczeket szeretik, 
azok a Pillangót bizton megrendelik. Még a 
legkorábbi reggeli órákban sem haragszunk, ha 
előfizetést hoznak. Elvünk : mindig mosoly és jó 
kedély. Lakásunk a régi. Ha uj házat építtetünk, 
régi fészkünkhöz azért hűek maradunk. A gyen­
gébbek kedvéért, újra ideiktatjuk: Budapest, 
VI., Teréz- körút 35. A postautalványon 
nem muszáj viczczeket is küldeni. A ..Pillangó“ 
előfizetési ára egész évre csak 4 frt. fél évre 2 frt.

A költészet mint játék. A költészet fej­
lődésének legszebb példáját a görög irodalom 
története szolgáltatja. Ott zendültek a hymnusok, 
ott harsogtak az ódák legfönségesebb példány- 
képei, ott. fogantak az édesbús elégiák, ott öltöt­
tek művészi alakot az ó-kor örökbecsű tragédiái 
6 görög nyelven dicsőítette meg A Idill les és 
Odysseus sorsát a költők királya: Homeros. 
Még az első s talán máig a legkitűnőbb esthetikai 
mű görög talajból sarjadt, elő : Aristoteles poétikája.

De lassúnként a terjedő hazában fogyott a 
hazaszeretet. Az alexandriai korban Sokrates és 
Platón helyét Epikuros foglalja el, Aristophane- 
sét Menandros. A költészet tudós udvari költé­
szetté vált, mely a szellemeskedő közönséghez 
beszélt. Az irók az istenek és hősök történetébe 
uj szerelmi kalandokat csempésznek, érzékiek a 
szerelem festésében. Az elégiákban is szerelmi 
kalandokat rajzolnak. Legsikerültebbek ez időtájt 
a csípős, csattanós epigrammák, mely műfaj e 
szellemes tudálékos kornak kiválóan megfelelt.. 
Az igazi lyrai formák teljes enyészetnek indultak. 
Hexameteres liymnuszaik nehézkesek, tel véle 
tudóskodással. Előfordulnak, mint. az Ízlés jel­
lemző tévedései, olyan alkalmi költemények is, 
melyeket az iró, hogy ügyességét fitogtassa, oly 
körmönfont számítással irt meg, hogy a költe­
mény sorai egymás alá vagy egymás mellé he­
lyezve mindenféle phantastikua alakokat ábrázol­
tak ; pásztorai pót, baltát, keresztet, madárszár­
nyat, tojást. Maga a kor is játék-na le, paignia-nak

nevezte el ezt a műfajt. Szóval a görög iroda­
lomban ia az történt, ami minden irodalomban 
szokott, hogy az irodalom kiterjedésével becsé­
ből vészit. . , , , , ,.

Ez alexandriai korbeli irodalmat tárgyalja 
igen szépen és élénken a Nagy Képes Világtör­
ténet most megjelent 4L füzete. A tizenkét 
kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Hen­
rik, egyet, tanár, a. görögökről szóló kötet szer­
zője dr. Gyom lay Gyula akadémikus. Egy-egy 
kötet ára diszes félbőrkötésben 8 frt; füzetenként 
is kapható 30 krjával. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, 
írod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői-ut 18.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján

A „Zenélő Magyarország“ zongora es 
hegedű zenemű folyóirat október lo-diki XX-uik 
füzete a következő ének és zongora darabokat 
hozza. I. Lengyel Miska „Ha felmegyek a 
budai kegyekbe. Most divatos magyar dalt. 11. 
Hartl H. „ Valse de Salon“ Salon darabot. III. 
Braun h offer Foren ez „Elit“ indulóját. E 
közkedvelt zenemű folyóirat, mely hat éves mű­
ködésével az egész hazai zongorázó közönséget 
képes volt előfizetői sorába hódítani minden 
egyes füzeteivel megmutatja, hogy a helyzet ma­
gaslatán áll, mind változatos műsora mind pedig 
a legjobban megválasztott zenedarabjaival. Min­
den egyes füzete hasonló gazdag tartalommal 
mindenkor 10—10 zeneoldali tartalmazva jelenik 
meg, s hezza a legjobb népdalok-dalok-kuplék- 
tánczok-salondarabok-opera és operette újdonsá­
gokat. Nagyedévbeu 6 füzet 60 oldal zeneművet 
ad 1 frt. előfizetésért. Előfizethetni csakis a 
„Z e n é 1 ő M a g y arorsz ág“ kiadóhivatala 
(Klökner Ede) zenetnűkiadóhivatalában Bu­
dapest, VI., Csengery-utcza 62. a., honnan árjegy­
zéket és mutatványszámot ingyen és bérmentve 
küldenek.

A KERT f. é. október hó 15-én megjelent 
20-ik számának tartalma: Konyhakertészet. Mauih- 
ner Ödön. A fodroslevelű téli End i via. B.: Ta­
lajjavítás kőszénhamuval. Gyümölcsészet. Id. Ka­
tona Zsigmond: Kecskeméti Buzás-féle duránczi. 
Dömötör László: A gyümölcsfaültetésnél köve­
tendő útmutatások. Diszkertészet. Nietz X. F.: 
Az Amarylis művelése. Cselkó István: Arundo 
donav. M. Ö-: A cactus györgyike. Rimái-: A páf­
rányok egyszerű s czélszerű tenyésztéséről. Tárcza. 
Szalay Fruzina: Lcvélhulláskor. Lugas. D. L.: 
A meredek domboldalak befásitása. Közelről és 
távolról. L. J.: A kertészeti és gyümölcskiállitás 
Debreczenben. Békefi Elek: A gazdasági ismétlő 
iskolai tanítók szegedi kongresszusa. Irodalom. 
Bereczki Máté „Gyümölcsészét! vázlatok“ czimű 
munkájának ismertetése. Gép- és eszközleltár. 
Vitályos: Uj kerti létra. Hírek : Kertészeti kiál­
lítás Budapesten. — Erzsébet-fák a komáromme- 
gyei iskolákban. — Szökikiallitas Szerbiában. 
-- Gyümölcskivitel. Apró szakközlemények: A 
A magdeburgi káposztának őszi vetése. — A téli 
saláta. — Köszméte konzerválása. — A virág­
tartók vize. — ügyeljünk a le vettet vekre. Szer­
kesztői üzenetek. Vásárcsarnok. Színes műmel­
léklet: Kecskeméti duránczi. Fametszetek: Fod­
roslevelű téli Endivia. Cactus györgyike. Uj kerti 
létra. Magdeburgi káposzta. Téli svédfej saláta.

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.

Idegenek névjegyzéke.
Grand Hotel Mayer:

Fürediy Robert tanár Kolosvár.
Sosunberg Lajos hivatalnok' Boocsin.
Dovlott A. Consul Belgrád.
Plivclies — tanár Zimony.
Sohvarcz Henrik orvos Zsablya.
Mile Elek biró Titol.
Donath Berta magánzónó Martinczo.
Visontay Soma ügyvéd Budapest.
Gyulay Miksa orvos 
László Fülkp magánzó 
Sechler Gyula tanásos „
Atanakovics István ügynök Belgrád.
Rosenstok Ignácz kereskedő Budapest.
Klein Lipót kereskedő ltok.
Gruby József kereskedő Budapest.
Skulteszky Lajos kereskedő Bocs.
Kölni Adolf kereskedő Budapest.
Drochler Róbert kereskedő Budapest. 
Almoslinó Honnan kereskedő „
Deutscs Miksa kereskedő Szeged.
Klein Henrik kereskedő Világos.

Hajós Gyula kereskedő Budapest.
Grauer Adolf kereskedő „
Sugár Gyula kereskedő Poz^on.
Fuchs lliós koreskedő Bócs.
Bernhardt Gyula kereskedő Budapest. 
Luther Vilmos kereskedő Tolna.
Nouman Adolf kereskedő Prága.
Rousz Sigfrid utazó Bócs.
Libich Hugó utazó „
Próger Károly utazó Pozsony 
Kredons József utazó Bócs.
Kosn Albert utazó Budapest.
Frölich Bevholdt utazó Budapest.
Weisz Jakab utazó Bócs.
Dávid János utazó Kolozsvár.
Stantzl Ágoston utazó Budapest.
Sandt József utazó „
Fischer Ármin utazó 
Neuberger Izidor utazó „
Sóimé Mihály utazó Bócs.
Grosz Herman utazó Budapest.
Wohl Ede utazó »
Ofner Lipót utazó Temesvár.
Schaffer Ferencz utazó Budapest.
Ahonnan Adolf utazó Berlin.
Stoiner Gyula utazó Budapest.
Fenyves Ármin utazó „
Nagel Lajos utazó 
Philipsohn Miksa utazó Berlin.
Barabás Péter utazó Budapest.
Grosz man Lajos utazó Bócs.
Litzman Miksa utazó »
Lóv János utazó
Kraus Alajos utazó Kanizsa.
Kovács Géza utazó Budapest.
Eder János utazó Bócs.
Fischer Miksa utazó Budapest.
Kántor Alfréd utazó „
Reiner Ignácz utazó 
Bnxbuum Ignátz utazó „ 
lirvck Samu utazó Győr.
Lederman Ede utazó Budapest.

Erzsébet szálloda. 
Gayer Herman hivatalnok Zombolya. 
Hnllósy Imre mérnök Budapest.
Helschoin Albert mérnök Budapest.
Biró Géza Igazgató »
Markosy Károly magánzó „
Somogyi Károly igazgató Becskerek. 
Kalmár Ede birtokos Budapcst- 
Bakmar Lyuba kereskedő Mitrovitz. 
Fraind ignácz kereskedő Csúrog.
Heksch Arnold utazó Budapest.
Rónai Simon utazó »
Kepf Ignácz utazó 
Weisborg Boniát utazó „
Moch Ignácz utazó 
Schwarcz Adolf utazó -
Schwarcz Béla utazó „ .
Popper Károly utazó „
Ongár József utazó „
Schopf Herman utazó „
Lázár Mór utazó Berndorf 
Szedi ácsok Ágoston utazó Bócs.
Kaiszer Herman utazó «
Woincv Emil utazó «
Weisz Antul utazó
Beck Adolf utazó Budipest,
Alniosliuó Honnan utazó Bócs.
Kovács Felix utazó Budapest.
Welisc.li Mór utazó Budapest.

Fabry szálloda.
Gyorgycvits Mihály kereskedő Sabatz. 
Weisz Ignácz kereskedő Bócs.
Ujház Franc.ziska szabonó Zenta.

Fehér hajó szálloda.
Radivojovits Milan tanító V ilova.
Kiss Imre magánzó Újvidék.
Csirics Tivadar lelkész Lesjeva. 
Bodacsay Boldizsár harangöntő Baja, 
Smilánovits Nikola magánzó Belgrád. 
Kovács József igazgagó Zombor.
Szurle Ignácz — Zombor.
Dismanulu Károly épitósz Bogsán. 
Radonits Sima ügyvéd Móltól.
Spitzer Vilmos kereskedő Budapest. 
Klein Gáspár kereskedő Budapest.

Teve szálloda.
Temotrovits András birtokos Obróvátz. 
Teotorovits Nikola lelkész »
Gyurosevits Ml ad on tanító n
Czintries József birtokos Glogon.
Mucs Teréz magánzónó Bukin.
Torits József birtokos Illők.
Csupios György biró 
Gaicsin Tamás jegyző Bogecs.
Masz János — Zombor.
Pisz János birtokos Pancsova.
Lyubovits Dömo hivatalnok Illők. 
Kristinits Elek adótiszt Zombor.
Bal assay Ferencz bitokos Pancsova. 
Bestnrits József birtokos Glogon. 
Henrich Pótor — Cservenka.
Stoni Sándor koroskodő Illők.
Lédéről’ Sándor kereskedő Csurog. 
Jancsics János pinezór Kanizsai 
Schoszbcrgur Samu kereskedő Zimo y. 
Sclmts Jakab kereskedő V erbász.
Van berber Antal kereskedő Beeső. 
Laczkovits Mihály kereskedő Pancsova. 
Bcrhoim István kereskedő Illők.
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2248. 1899. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az újvidéki kir járásbíróság 1899. évi v! 
1347. számú végzése következtében Dr. Gái 
Ödön újvidéki ügyvéd által képviselt Eduard 
Oberleitner’s Söhne javára Csuvcsics Dávid újvi­
déki lakos ellen 745 frt. s jár. erejéig 1899. 
évi augusztus hó 26-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján, lefoglalt és 1000 írtra becsült 
bolti arukból allo ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1899. évi. V. 1347/2 számú végzése folytán 745 
frt. tőkekövetelés, ennek 1899. évi augusztus 
hó 1. napjától járó 6% kamatai, Vs % váltódij 
és eddig össesen 36 frt 26 krban bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Újvidéken alperes 
üzletében leendő eszközlésére 1899. évi október 
hó 24 napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Újvidéken 1899. évi október hó 2. napján.

Basch Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

10034. szám 
' tkv. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A titeli kir. járásbíróság, mint tkkvi ható­

ság, közhírré teszi, hogy Koller Károly titeli 
ügyvéd végrehajtatónak Marinkov Kára felsőko- 
vili lakos végrehajtást szenvedett ellen 100 frt. 
tőke és jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében 
a titeli kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság te­
rületén a felső-kovili 68. lapsz. telekjkvben % % 
részben Marinkov Árkádia, Marinkov Káta, Ma­
rinkov Pánta és Marinkov Krisztina nevén fel­
vett belsőség alatti 387 Q-öl és 4!3 [3-01 ház­
hely 280 frt. becsértékben

továbbá a felső-kovili 865. lapszámú telek­
jkvben % részben Marinkov Káta és % részben 
Marinkov Pánta nevén felvett 299 Q-öl házhely 
43. számú ház egészben 80 frt. Af. II. 124 hrsz.
1 hold szántó egészben 180 frt Bf. I. 124 hrsz.
1 hold szántó egészben 180 frt. Bf. II. 124 hrsz. j
1 hold szántó egészben 180 frt. Cf I 124 hrsz.
1 hold szántó egészben 180 frt. Cf. II 124 hrsz.
1 hold szántó egészben 180 frt. becsértékben és j
F. 124. hrszámu Is00 hold kaszálóból Marinkov 
Katát, illető % rész 67 frt becsárban nyilvános j 
árverésen el fog adatni

Határnapul 1899. évi deczember hó 27-ik 
napján d. u. 3 órakor Felsőkovil községházá- ' 
hoz kitűzetik, oly hozzáadással, hogy az ingat- j 
lan ezen határnapon becsáron alul is el fog 
adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10%-át j 
venni szándékozók készpénzben, avagy az 1881. j 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- j 
tott és 1881. évi 3333. sz. 1. M. rendelet 8. . 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elŐleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt ; 
átszolgáltatni kötelesek.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részlet- ! 
ben és pedig az elsőt 8 nap, a másodikat 42 | 
nap alatt, mindig az árverés napjától számított 
■o% kamatokkal a titeli m. kir. adóhivatalnál 
lefizetni.

Titelen, 1899. évi október 2-án

Mile s. h.
kir. aljbiró.

UjWdéki Hírlap.

9187. szám. 
tkvi. 1809.”

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár vég­
rehajtatnak Stefanovics előbb Dobosanov Vászt.a 
és tsai végrehajtást szenvedő elleni 102 frt 82% 
kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben s az újvidéki 1407. szú tjkvben a I. 1. sor 
(2315—2316.) hr. 1534. öi. sz. a. foglalt, kis­
korú Dobosanov Anka, kisk. Dobosanov Szteván, 
Dobosanov Anka férj. Tevanov Mitáné, Dobosa- 
nov Káta f. Zsikits Tósáné, Stefanovics Marina 

i férj. Iíosztics Stevánné, Stefanovics Alexandra f. 
Kosztics Lazámé és Stefanovics Kriszta f. lío-

gatlan az 1899. évi október bó 31-lk napján 
d. U. 3 órakor Szttamás községben megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át vagyis 200 frtot. kész­
pénzben, avagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Óbecsén, a kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 
1899. július hó 26. napján.

vaesevits Nikolánó nevén álló ház és beltelekre 
a 611. sorsz. a. Stefanovics Daniló javára beke­
belezett haszonéivézeti jog fenntartása mellett 
az árverést 743 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1899. évi deczember hó 
13-ik napján d. U. 3 órakor, újvidéki kir. tör­
vényszék tkvi hivatalnál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított, kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át vagyis 74 frt 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt. igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
u bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Újvidéken, 1899. évi szeptember hó 27-ik 
napján, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóságnál. Petrovics Vadér

kir. tvszóki biró.

5088. szám. 
tkv. 18997

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ó-becsei kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Gavanszki Tósa szttamási 
lakos végrehajtatómik lek. Iíadvány István sztta­
mási lakos végrehajtást szenvedő elleni házkö­
zösség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében 
az újvidéki kir. trvszék (az ó-becsei kir. járás- 
bíróság) területén lévő Szttamás községében fekvő 
a szttamási 1083. sz tjkvben A. I. 1170. hr. 
1042. öi. sz. ház és beltelekre s. p. kk. Iíadvány 
Istvánt, fele részben megillető jutalékára Iíad- 
vány szül. Hornyák Jozefa javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fenntartásával az árverést 
2000 írtban, ezennel megállapított, kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fonnebb megjelölt, in­

Olvasliatlan aláírás.

-5£S£- Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az újvidéki kir. járásbíróság 1899. évi V. 
1320 számú végzése" következtében Dr. Nemes 
Sándor újvidéki ügyvéd által képviselt. Klinger 
Henrik bpesti ezég javára Csurcsics Dávid újvi­
déki lakos ellen 161 frt 50 kr. s jár. erejéig 
1899. évi augusztus hó 23-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 400 írtra 
becsült bolti rőfös árukból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 
1899. évi V. 1320/2. s számú végzése folytán 
100 frt hátralékos tőkekövetelés, ennek 1899. 
évi június hó 20. napjától járó 6% kamatai ere­
jéig Újvidéken alperes üzletben leendő eszköz­
lésére 1899. évi novemb. hó 4. napja d. e. 10 
órája határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
60. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Újvidéken 1899. évi október hó 17-én.
Basch Sándor
ko\ bírósági végrehajtó.

Elárusító
ki üzleti ismerettel és legkevesebb 

két. nyelvet tökéletesen biv, meghatározott 
útiköltség és magas jutalék mellett fel­
vétetik. Ajánlatokat az életkor és eddigi 
működés kitüntetésével „szorgalmas“ je­
lige alatt e lap kiadóhivatala továbbit.

1 1 H I {20% engedményt kap mindenki,!8%sí s
m

«

GUMMI
és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen ártal­
matlan, gyorsan és könnyen alkalmazható ÓVSZer férfiak és nők részére. 
Ára tuczatonként eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—,5.—, 
6.—, 7.— és frt 8.—. Bouts americ. tuczatja frt 3.— , 4.— és frt 5.—.

Női Óvszerek: Hasse tanár-féle frt 2.— , Mensinga tanár-féle frt 2.50, 
dl’. Karlet-féle frt 3.—- rlrbonként. Ezen női óvszerek százszor is használhatók.

Hölgy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.—, 3.—, 4.—, 
5 — és frt 6.—.

Diana ŐV havi kötő nőknek, legjobb a világon, darabja frt 2.50. 
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve. “Tßt

Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét mellett vagy a 
pénz előleges beküldése után

J. REIF,
Bécs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hírneves higeniai speczialista ezég.

1 ki e hirdetésre hivatkozik i~T

to

m M
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Szombat, október 21-én. Újvidéki H i r 1 a p-

Első cs. és tif. szab. M-Maiézási-Társasái.
A SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ hajók

ŐSZI MENETRENDJE.
Újvidékről—Budapestre:

Kedden és pénteken d. e. 11 óva 20 perczkor.
Újvidékről Zimony, Belgrád és Orsovára:

Szerdán és vasárnapon d. u. 3 óva 40 perczkor.
Újvidékről Zalánkemény, Titelre:

Szerdán és vasárnapon d. u. 3 óra 40 perczkor.
Érvényes 1899. évi október hó 1-től a további 

intézkedésig, de legkésőbb november hó végéig. 
ÚJVIDÉK, 1899. szeptember havában.

Az ügynökség.
téli menetrend.

Érvényes 1899. évi október hé l-sö napjától.
■'zemély j Személy Vegyes Gyo s Vegyes
vonat I vonat vonat vonat vonat

Ó. 1 p. ó. p. Ó. P- ó. 1 p. ó. p
Budapest ind. 1020 7 35 240
Szabadka érk 4 09 1 — 557

„ ind. 5 40 146 4— 609 1
Hegyes- 
Feketeb. érk. 6 57 2 57 602 657 1

„ ind. 7 02 2 58 607 658
Verbász érk. 7 17 3 13 630 1 710

„ ind. 7 22 3 18 711
Újvidék érk. 8 29 414 7 56

ind. 8 36 4 21 803 1 12
India érk. 9 42 5 25 2 47
Zimony érk. 10 51 6 32 935

„ ind. 11 12 6 55 950
Belgrád érk. 11 22 7 05 10 —
Belgrád ind. 415 8 05 1 531
Zimony érk. 4 26 8 16 540

„ ind. 4 56 8 50 611
India ind. 6 19 10 01 ; I 6 —
Újvidék érk. 7 42 1107 743 7 34

„ ind. 802 11 14 7 50
Verbász érk. 9 07 12 10 ! 8 32

„ ind. 9 12 12 13 12 8,33
1 Hegyes- 1 . _
Feketeb. érk. 9 30 12 29 537 8,4c

„ ind. 9 33 12 30 542 84f
Szabadka érk. 10j53 1 45 747 9 3J

„ ind. 11126 2 20 1 946
Budapest érk. 7 05 1 7 35 1 1051

Hogyos-Foketoh. ind. 868 1. e 330 d. U.
Kula 934 428 »
Torzsa , 10»» „ 459 0
Palánka „ 11« * 7OO (»<.íte.
Palán ka ind. ö08 roggol — 81,0 d. 0.
Torzsa „ 662 „ 1025 0
Kula „ 722 „ 1134 V
Hegyos-Fekoteh. 7 56» 1 0 1214 d 11.

Palánka ind. 330 d. u.
Gajdobra órk. 955

A dupla fekete vonalak

Gajdobra ind. 4-° i
Palánka érk. 445
éjjeli időt, jeleznek.

Tudósítás
az orvos urak részére!

Az újvidéki kerületi betegsegélyző 
pénztárnak 1893. évi november 1-től 
fogva egy gyakorlati orvosra van 
szüksége.

Évi fizetés 1400 forintban állapít­
tat! k meg. A közelebbi feltételek hét­
köznapokon délelőtti 9—12 óráig 
a pénztár helyiségében betekinthetek. 
Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
lepecsételt ajánlatukat legkésőbb 
1899. évi október 25. délutáni 3 óráig 
a pénztári helyiségben benyújtsák.

Az újvidéki kér.
betegsegélyző-pénztár

igazgatósága

2—2 Újvidék, Arany-utcza, 3
wm

sz.

Legnagyobb nyeremény legszerencsesebb esetbenßBÖ-OÖ®kori1
Jaz összes 50,000 nyeremény jegyzéke.
|a legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1(000^®® korona,
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Koronáit
jutalom

nyer. h 4rOOOOO„ „ sesess „ „ lessee „, eesse 
„ „ mmnm
„ „ 7mnm

„ n esess
„ „ 4:0000
„ , 80000 
„ „ 85000
„ „ 80000 

15000 
ÍOOOO 
5000 
8000 
8000 
ÍOOO 

500 
800 
800 
170 
180 
lOO 

80 
40

n 0

n n

n n

n 0
» 0
0 0

0 » 

0 •
0 »
0 »
v 0

Az ötödik nagy m. kir. oaztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 u)b6, 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék 
szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül
nyerni fog , ,,

A nyerési esélyek tehat, mint mar álta­
lánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 
koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb 
nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és
pedig:

egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—
„ fél » » n ”

„ negyed „ „ „ » i-J®
„ nyolczad„ „ „ » —-75

küldünk szét utánvéttel vagy a pénz előleges 
beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt, ve­
vőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hiva­
talos tervezetek pedig díjtalanul állanak ren­
delkezésre. A búzások a magy. kir. kormány 
ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és 
azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, leg­
később azonban

f. é. október hó 29-ig
hozzánk beküldeni.

1 ülni

nyer. és jut.
összegben 13.160,000

a m. k. szab. osztálysorsjáték főelárusitói
Budapest, V., Yáczi-körut 4/a,

Sok és nagy nyereményt fizettünk ki 
tisztelt vevőinknek j rövid idő alatt több 
mint két millió koronát.

TÖRÖK A. és TiA uraknak Budapest.
kir. szab osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet am.

Rendelőiévé! levágandó
Kérek részemre .............. 1 "•

hivatalos tervezettel együtt küldeni.
1 utánvételem kérem

Az összeget fit | postautalványnyal küldöm.
I nem tetsző törlendő.

X

ÜZLET-KIBŐVÍTÉS.
'F^\ Van szerencsém t. vevőimnek, úgyszintén Újvidék és környéke n. é. B
0 közönségének becses tudomására, hozni, hogy a temerini utczai 8. számú ’« 
m házat melyben VASKERESKEDÉSEM eddig is volt megvettem, minek 
y folytán a Petöfi-utczában volt fióküzletemet beszüntettem és hogy az y 
bkf üzlethelyiség átalakítása illetve kibővítése által vaskereskedésemet az e c ígi 

nél sokkal nagyobb mérvben csakis a fentirt házban fogom tovább folytatni, y 
0 Minden a. vaskereskedésbe vágó c.zikitelt dús választéka valamint pontosEl és szolid kiszolgálás által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy t. vevőim y 0 igényét minden tekintetben kielégíteni képes vagyok, miért, is szives partfogas ^ 
El iránt csdelt kivaló tisztelettel
§ FARKAS LAJOS

Vá

HírfAnhenhauser Benő könyvnyomdái


